
CUV/NT !NAINTE 

Ajunsă la al cincilea număr, publicoţia Banatica, tipărită 
sub egida Muzeului judeţean de istorie Car<1ş-Se1 1 erin din He
şiţa, se impune ca o prestigioasă opariţie în peisujul editoriul 
contemporan. Abordînd în mod critic şi cu rigurozitate ştii11ţi
fică tratarea unor probleme mnjore ole trecutului nostru isto
ric, studiile şi comunicările înmănunchiate în această culc9ere 
si-uu udus o contributie de senmă la cunoustereu realitătilor so
cial-economice. polit/ce şi culturole din B(lnClt, CCI şi ~lin olte 
regiuni ale ţării. 

Prezentul volum al Banaticii, închinut univc>rsării u 35 ele 
ani de lu eliberurec1 lfomâniei ele sub dominnţiu Juscistă şi Con
gresu.lui al XII-len al Partidului Comunist Uomân, volorifică 
rezultatele celor mai recente investigaţii urheologice şi ele ar
hivă întreprinse ele cercetătorii carnş-severineni .~i de coluboru
torii lor de lu diverse instituţii de profil din ţară. /\utorii s-au 
străduit - şi au reuşit în mare măsură - să ne ofere o imu
gine cuprinzătoare a dezvoltării societăţii umane pe teritoriul 
Banatului de-a lungul unei perioade vaste care începe cu epocu 
străveche şi sfîrşeşte în epoca conteniporonă, scl. reliefeze, prin
tr-o analiză temeinică a fenomenelor, ele pe poziţiile muteriu
lismului dialectic şi istoric, locul şi rolul acestei prcwincii în 
contextul istoriei naţionale, permanenţa şi continuitatea romcî
nească pe aceste meleaguri, lupta şi jertfa maselor banăţene 
pentru dreptate socială. independenţă şi unitote stntală. 

Un interes deosebit prezintă lucrările consucrate mişcă.rii 
muncitoreşti şi comuniste, tradiţiilor revoluţionare ale puter
nicului detaşament proletar din acest colţ de ţară, care sub 
conducerea partidului comunist a înscris pagini de nepieritoare 
glorie în cartea de aur a istoriei patriei. 

Apreciind strădaniile depuse pînă acum de harnicul colec
tiv redacţional al Banaticii, considerăm că pe viitor este necesar 
ca în paginile acestei valoroase publicaţii să fie oglindite, mai 
expresiv, cu mai multă pregnanţă, principalele direcţii ale evo
luţiei societăţii geto-dacice, momentele-cheie ale procesului de 
etnogeneză a poporului român, aportul ţărănimii bănăţene la 
scuturarea jugului feudal şi a stăpînirii otomane, solidaritatea 
oamenilor muncii români şi de alte naţionalităţi în lupta secu
lară pentru statornicirea unor mai drepte rînduieli sociale şi 
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naţionale. De asemenea, va trebui acordată o atenţie sporită 
problemelor de istorie contemporană care vizează împlinirile 
fertile marcate de anii socialismului pe pămîntul românesc, 
prefacerile fructuoase care au înoit în mod radical chipul patriei 
în cele trei decenii şi jumătate scurse de la Eliberare. 

Cronica zilelor pe care le trăim - şi aceasta nu trebuie să 
o uităm niciodată - este parte integrantă a epopeei noastre mi
lenare. Să cinstim, aşadar, cum se cuvine, sacrificiul înainta
şilor, dar să rămînem cu gîndul şi cu fapta în prezent, să pu
nem temelii durabile creşterilor de mîine, „să facem totul - aşa 
cum sublinia secretarul general al, partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu - pentru a fi demni de istoria glorioasă a poporului 
nostru, să putem spune întotdeauna că nu am precupeţit ni
mic pentru a făuri un viitor demn naţiunii noastre socialiste". 

Ecoul acestei chemări se .face adînc simţit în sufletele noas
tre a tuturora, inclusiv a cercetătorilor din domeniul istoriei, 
vibrează cu limpezi rezonanţe în conştiinţa unui popor de mi
lioane de suflete devenit stăpîn pe propria-i soartă, hotărît să 
înfăptuiască nobilele idealuri ale socialismului şi comunismului. 

NICOLAE BUŞU! 
prim-secretar al Comitetului judeţean 

Caraş-Se\·erin al P.C.R. 
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